
Protokoll der Versammlung der DE Sprachsektion

30. September 2019, Europäische Schule München, Raum Erasmus

Der Vorsitzende der Sprachsektion, Herr Plenk, eröffnete die Versammlung 
um 19:00. Die vorgeschlagene Tagesordnung wurde genehmigt.

• Wahl von Erziehungsräten für die Grundschule
• Wahl von Erziehungsräten für die Höhere Schule
• Wahl des Vorsitzenden der Sprachsektion
• Information über das Notensystem und die Umrechnung nach 

Deutschland
• Fragen, Anregungen Wünsche

1. Frau Aurelia Fitzpatrick und Herr Mihail Tzekov wurden einstimmig zu 
Erziehungsräten für die Grundschule gewählt. Sie nahmen die Wahl an. Der 
Vorsitzende dankte Frau Legrand (in Abwesenheit, wegen familiärer Gründe) 
für die langjährige Mitarbeit.
Herr Tzekov hat ein Kind in der fünften Klasse der Grundschule, er wird daher 
die Position als Erziehungsrat der Grundschule voraussichtlich nicht wie 
vorgesehen zwei Jahre ausüben können.

2. Frau Inken Hanisch und Herr Dirk Petry wurden einstimmig zu 
Erziehungsräten für die Höhere Schule gewählt. Sie nahmen die Wahl an. Der 
Vorsitzende dankte Frau Haider und Herrn Metz ebenfalls für die langjährige 
Mitarbeit.

3. Es gab keinen Kandidaten für die Position des Vorsitzenden der 
Sprachsektion. Herr Plenk erklärte sich bereit, noch für das laufende 
Schuljahr kommissarisch im Amt zu bleiben. Die Versammlung begrüßte dies. 
Herr Plenk wies darauf hin, dass seine Tochter dieses Jahr die Schule 
verlassen würde und damit seine Mitgliedschaft in der Elternvereinigung 
enden werde.

4. Herr Metz und Frau Haider berichteten über den Stand des Vorgehens 
betreffend Notensystem und Umrechnung. Aktuell ist nur sehr wenig 
Bewegung bei den offiziellen Stellen erkennbar.
Allerdings scheint mittlerweile das Problembewusstsein geschärft zu sein. Die 
Schüler verlieren gegenüber der vorherigen Situation deutlich. Es scheint 
bereits rein schulintern eine Verschlechterung um eine ganze Notenstufe 
vorzuliegen, dies wird dann bei einer Umrechnung in das deutsche System 
nochmals verschärft.
Es wurde eine Arbeitsgruppe Notensystem gegründet, derzeit sind Frau 
Haider, Herr Metz, Herr Petry, Herr Weber Mitglieder. Eine enge Kooperation 
mit dem Erziehungsrat und der Elternvereinigung ist beabsichtigt. Die 
Arbeitsgruppe versteht sich allerdings als unabhängig und nicht 
weisungsgebunden. Die Versammlung begrüßte das Einsetzen der 
Arbeitsgruppe. Die Arbeitsgruppe wird die Interessen der DE-Sprachsektion 
vertreten und ggf. in deren Namen Schriftstücke unterzeichnen.



Herr Plenk sagte zu, den Vorstand der Elternvereinigung zu informieren und
um Unterstützung zu werben.

5. Es wurde berichtet, dass in der Grundschule nicht die laut Statut 
vorgesehenen Supportstunden gehalten werden, insbesondere in den 
Klassen 1 und 2. Die Schule hat anscheinend mündlich erklärt, hierfür keine 
Ressourcen zu haben. Die Situation bestand laut Auskunft bereits im letzten 
Schuljahr, es seien auch zwei Kinder im ersten Schuljahr durchgefallen.
Herr Plenk erklärte sich gerne bereit, an einem Gespräch betreffend Support
mit der Schulleitung teilzunehmen. Sollte kein Fortschritt erzielt werden, so 
wäre durchaus eine Klage in Betracht zu ziehen. Eventuelle 
Budgetschwierigkeiten der Schule rechtfertigen nicht eine massive Verletzung 
des Statuts über Jahre hinweg, mit derartigen Konsequenzen.

Der Vorsitzende dankte den Teilnehmern und schloss die Versammlung um 
21:02.

Protokoll: Rupert Plenk


